

Datum: 14. 7. 2022

MINISTRSTVO ZA GOSPODARSKI RAZVOJ IN TEHNOLOGIJO
Gospod Matjaž Han, minister

DIREKTORAT ZA NOTRANJI TRG
Mag. Karla Pinter, generalna direktorica

Kotnikova 5
1000 Ljubljana
E: gp.mgrt@gov.si

ZADEVA: Pobuda Gospodarske zbornice Slovenije za vzpostavitev sistema subvencioniranja na področju distribucije dnevnih tiskanih časopisov preko Pošte Slovenije

Na Gospodarski zbornici Slovenije smo s strani svojih članov, ki izdajajo dnevne tiskane edicije, prejeli pobudo za vzpostavitev subvencioniranega sistema na področju distribucije dnevnih tiskanih časopisov preko Pošte Slovenije.

V preteklosti je imela večina tiskanih medijev, ki izdajajo dnevne edicije, organizirano lastno raznašalsko mrežo, v letu 2009 pa je družba Delo d.o.o. ustanovila družbo Izberi d.o.o., ki opravlja dejavnost jutranjega raznosa naročnikom za večino slovenskih izdajateljev v jutranjem času. Delež izvodov, ki jih omenjena družba raznaša, vztrajno pada in sicer iz razlogov manjšanja naklade tiskanim dnevnim medijem, obenem pa se družba srečuje s kroničnim pomanjkanjem kadra za raznos, saj večji del raznašalcev svoje delo opravlja kot dodatno dejavnost. V zadnjem času zato vedno več izvodov za izdajatelje dnevnih tiskanih edicij raznaša Pošta Slovenije, ki pa ne zagotavlja jutranjega raznosa, prav tako ima Pošta Slovenije rok za raznos navadne pošiljke 3 dni, dodatno pa je v večini krajev ukinjena sobotna dostava, kar posledično pomeni, da naročniki Dela prejmejo sobotno edicijo šele v ponedeljek tekom dneva. Obenem se založniki srečujejo tudi z vedno višjimi cenami dostave, ki raste tako na družbi Izberi d.o.o., kot tudi na Pošti Slovenije, ki izvaja storitev dostave.

Glede na to, da sicer dostava preko Pošte Slovenije funkcionira uspešno predlagamo, da se uredi subvencioniranje izvajanja sistema distribucije dnevnih tiskanih časopisov preko Pošte Slovenije po vzoru številnih evropskih držav, ki preko subvencij za distribucijo pomagajo svojemu tisku, saj gre za vprašanje javnega interesa. Tak ukrep poznamo na primer v Franciji, na Švedskem in

na Finskem, v Avstriji, Nemčiji in Italiji. Subvencije so lahko podeljene izdajateljem direktno ali pa so posredne in se nanašajo na ugodno distribucijo. Taka oblika pomoči je skladna s konkurenčnim pravom in pravilni notranjega trga in je v EU dovoljena, saj se poštna storitve štejejo kot storitve splošnega pomena.

Za predlagano rešitev v Sloveniji že obstaja pravna podlaga, in sicer šesti odstavek 5. člena Zakona o poštnih storitvah (UL RS, št. 51/09, s spremembami) v okviru zagotavljanja univerzalne poštne storitve. Po našem mnenju jutranji raznos dnevnega tiska predstavlja zagotavljanje splošne javne koristi ter dostop državljanov do osnovnih storitev, kar dnevno informiranje v slovenskem jeziku vsekakor je.

Za izdajatelje dnevnih tiskanih časopisov je vitalnega pomena, da se zagotovi redna in pravočasna dostava v jutranjem raznosu. Po naši oceni se z izdajanjem dnevnega informativnega tiska v slovenskem jeziku opravlja storitev, ki je v splošnem interesu obveščanja javnosti in ne pomeni kršenja konkurenčnosti ter je zaradi tega razloga, kot v številnih drugih evropskih državah, upravičena do državne subvencije.

Glede na navedeno na pristojno ministrstvo ob upoštevanju že veljavne zakonodaje, naslavljamo pobudo za uvedbo ustreznega proporcionalnega subvencioniranja izvajanja distribucije dnevnih tiskanih časopisov v slovenskem jeziku preko Pošte Slovenije.

Z veseljem smo vam pripravljene našo pobudo tudi dodatno in podrobneje predstaviti. Z željo, da boste pobudo GZS vsebinsko proučili ter pristopili k navedeni rešitvi, vas lepo pozdravljamo.

S spoštovanjem,

mag. Aleš Cantarutti,
generalni direktor GZS

